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Compétence : Il reconnaît les homonymes (
a/à/as ; et/est/es ; on/ont ; son/sont ; ses/ces ; c’est/s’est
NIVEAU 1; 2; 3
Complète par a, as, ou à.
M. Buisson … l’habitude de travailler … l’étranger. - Le mécanicien … un tournevis … la main ; il … une réparation … faire. - Si tu … du chagrin, tu n’… qu’… te confier … ta maman. - Mme Durand … retiré de l’argent … la banque. - Ton travail est … jour ; tu … même révisé ta dernière leçon d’orthographe. - Aline se lèche les doigts ; elle … mangé un chou … la crème. - Christian … acheté une valise … roulettes pour aller … Poitiers. - Tu … des regrets car tu … oublié ta serviette … la piscine.
Complète par et, es ou est.
Avec une avance de deux minutes … trois secondes, tu … déclaré vainqueur. - Cette année, tu … au CM1 … Coralie au CM2.- Le menuisier … le dernier artisan du village ; il fabrique des buffets … des armoires. - A votre avis, quel … le monument le plus visité de France ? - Ton panier … plein de légumes … de fruits ; il … lourd. - Vingt … un nombre pair … il … divisible par deux. - Tu … sur le seuil de la porte … tu … étonnée car on ne répond pas.
Complète par ont ou on.
Ceux qui … la chance de vivre à la campagne n’… pas envie de retourner en ville. - Le proverbe affirme qu’… ne récolte que ce que l’… a semé. - Comme … annonce l’arrivée d’un cyclone, … évacue les maisons. - Pour ne pas gêner ceux qui … besoin de silence pour travailler, … marche sur la pointe des pieds. - … doit toujours écouter les personnes qui … de l’expérience. - Pour la fête de Mattéo, ses copains lui … offert un album de bandes dessinées. - Le 14 juillet, … peut admirer les feux d’artifice ; les fusées … de belles couleurs.
Complète par sont ou son.
Comme … cousin est sur le départ, Théa agite … mouchoir. - Les travaux de maçonnerie … pénibles, néanmoins Damien veut en faire … métier. - Les piles … neuves et pourtant Marine ne peut pas mettre … baladeur en marche. - Quand tous les rideaux … tirés, on profite mieux de la projection vidéo. - Rien ne peut détourner M. Durango de la lecture de … journal quotidien.
Complète par ses ou ces.
… empreintes sont certainement celles d’un dinosaure. - L’infirmière a un mot gentil pour chacun de … malades. - M. Baldit constate que sur … moquettes … chaussures ne laissent pas de traces. - Accompagné de … parents,  Bilal se rend dans le bureau du directeur de l’école. - … enfants sages attendent avec confiance le Père Noël et … jouets.            - Tartarin de Tarascon raconte … exploits lorsqu’il chassait le lion.           - Comme … parkings sont complets, vous vous garerez au bord du trottoir.
Complète par s’est ou c’est.
Carole … perdue dans les couloirs de l’école. - Ce nombre, je crois que … la bonne réponse. - Eloïse a heurté une souche et elle … étalée de tout son long. - A l’appel de son nom, Solène … avancée. - Une éclipse totale de soleil, … rare. - Au moment de préparer la mayonnaise, Chahim … aperçu qu’il n’avait plus de moutarde.-  … avec plaisir que je vous accompagnerai au cinéma.
